

**RAZGOVOR S PRAVOBRANITELJICOM ZA RAVNOPRAVNOST
SPOLOVA VIŠNJOM LJUBIČIĆ*****BEZ PRITUŽBE!***

Ukoliko dobijem pisanu ili usmenu pritužbu koja predstavlja osnovanu sumnju da se prema ženama i muškarcima nejednako postupa, ovlaštena sam istu pritužbu ispitati.

„Oni su složni, mi nismo; dobiju sve žele, a mi ništa; mogu sve što mi ne smijemo; njima je lakše, nama je teže, ukratko, oni uvijek puno bolje prolaze“. Jasnno, oni su muškarci, mi smo žene i moramo se uspoređivati pa makar i ne bile u pravu. Jedan od podataka koji se uvijek i iznova ponavlja svaki put čim osvane datum izlaska pred Komisiju za uvjetni otpust jest onaj da muškarci dobiju puno više mjeseci po godini od žena. Zbog toga i niza drugih pitanja glede 'diskriminiranja' nas žena, obratili smo se pravobraniteljici za ravnopravnost spolova Višnji Ljubičić, koju za početak biografski predstavljamo.

Na natječaj za pravobraniteljicu javila se nakon 25 godina radnog staža u državnoj službi, od čega se posljednjih 15 bavila uglavnom ljudskim pravima žena, obiteljskim nasiljem, diskriminacijom, spolnim uznemiravanjem. Sudjelovala je na izradi prvih nacionalnih politika za ravnopravnost spolova, prvog Zakona o ravnopravnosti spolova i Zakona o suzbijanju diskriminacije te Zakona o zaštiti nasilja u obitelji. Volontirala je i davala pravne savjete u Udruzi za Mobbing žrtvama spolnog uznemiravanja i drugih vidova negativnog radnog okruženja, diskriminatorne prakse poslodavaca ili nadređenih službenih osoba i općenito kršenja radnih prava. Kroz 2005. i 2006. godinu vodila je pregovore u Poglavlju 19., za područje ravnopravnosti spolova i diskriminacije pa je javljanje na natječaj za čelnicu institucije Pravobraniteljice, osnovane 2003. godine, bio logični slijed interesa, znanja, kompetencija i dotadašnjih aktivnosti u ostvarivanju načela jednakih mogućnosti i jednakih prava žena i muškaraca u cilju ravnopravnog i pravednog društva.

- Bilo bi dobro da na objasnite zadaće i ovlasti institucije kojoj ste čelnica.

- Prema Zakonu o ravnopravnosti spolova (NN 82/08) Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova je neovisna institucija za suzbijanje diskriminacije u području ravnopravnosti spolova. Ovlaštena je primati pritužbe pravnih i fizičkih osoba vezane uz diskriminaciju temeljem spola, provoditi ispitni postupak sve do pokretanja sudskog postupka, uz pristanak stranaka provoditi, mirenjem prikupljati i analizirati statističke podatke u slučajevima spolne diskriminacije i provoditi neovisna istraživanja o diskriminaciji.

- Vidjeli smo vas kad ste bili ovdje u posjeti. Vjerojatno ste posjetili i muške kaznionice u Hrvatskoj. Ovdje se stalno priča o velikim razlikama u korist kažnjenika. Kakva su vaša zapažanja?

